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The Noctuids of Central Europe  
 

Price:     45 € (norm. 48 €) 
Language:  English  
 

In the book, the taxonomic system follows the review of European Noctuidae by 
Nowacki and Fibiger (1996) with some minor arrangements. Finally 597 species  
of noctuids, known from Central Europe, have been presented. Information concerning 
the species distribution in Central Europe, the flight period of adult moths (a generalized 
time span has been given because of certain differences in the flight period between the  
northern and southern parts of Central Europe), the habitats and the host plants of the 
 larvae has been presented in the short characteristics of the species. Adult moths have  
been presented in 24 colour tables. The line drawings of male and female genitalia were  
included to the most of the species.  
 
Size 23,5 x 16,5 cm, Hardcover, 144 pages, 24 colour plates of adults, 41 plates of genitalia 

 
 
Pyraloidea of Central Europe / Pyraloidea Mitteleur opas   
Identification - Distribution - Habitat - Biology  
 

Price:     45 € (norm. 54 €) 
Language:  bi-lingual - English / German  
 

The present atlas comprises the description and photographs of practically 403 species  
of Superfamily Pyraloidea known or recorded from Central Europe (Germany, Austria, 
Switzerland, Poland, Czech Republic, Slovakia and Hungary). Their occurrence has also 
been noted in Romania and Western Ukraine. The entry for each species includes 
information on the geographical distribution and habitats of the moths, the ecology of  
the caterpillar and further points of interest. The text is supplemented with 53 tables  
showing some 940 pen-and-ink drawings and 12 colour plates with 669 illustrated  
life-size specimens of moths.  
 

16,8 x 23,5 cm, 174 pp., Hardcover 
 
 
 
Die Oecophoridae s. l. (Lepidoptera) Mitteleuropas  
Bestimmung - Verbreitung - Habitat - Bionomie  
 

Price:    38 € (norm. 43 €) 
Language:  German  
 

The Oecophoridae s.l., including the families Chimabachidae, Oecophoridae,  
Amphisbatidae and Depressariidae partim (Orophiini and Cacochroini), of  
central Europe are illustrated and data on biology, habitat and distribution are given.  
Altogether 109 species are treated, 86 occurring in the area of central Europe  
(Germany, Luxemburg, Switzerland, Austria, Hungary, Slovakia, Czech Republic,  
Poland and parts of The Netherlands, Belgium, France, Italy, Slovenia, Croatia,  
Bosnia-Herzegovina, Serbia-Montenegro, Rumania, Ukraine, Belarus and Lithuania) 
and further 23 species in the adjacent countries. The atlas contains figures of almost  
all species in colour and black-and-white drawings of male and female genitalia.  
 

16,8 x 23,5 cm, 120 pp.; Hardcover; 109 species; 27 plates of genitalia  
(males & females of all species); 15 colour plates with 315 images of moths. 
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Pyraloidea of Europe, vol. 1 / Pyraloidea Europas, Bd. 1   
Identification - Distribution - Habitat - Biology  
Bestimmung - Verbreitung - Habitat - Bionomie  
 

Price:    45 €  (norm. 50 €) 
Language:  bi-lingual - English / German  
 

The present atlas comprises illustrations and descriptions of 117 European species of  
the subfamilies Pyralinae, Galleriinae, Epipaschiinae, Cathariinae and Odontiinae. 
Data on species biology, habitat and distribution with colour photographs or drawings  
of moths and for problematic species, illustrations of the genitalia. Schematic distribution 
maps for each species have been drawn and new combinations and synonyms of  
taxons included.  
 

16,8 x 23,5 cm, 138 pp.; Hardcover; 117 species; 11 plates of genitalia (males & females); 
16 colour plates with more than 500 images of moths.  
 
 
Pyraloidea of Europe, volume 2 / Crambinae & Schoen obiinae  
Identification - Distribution - Habitat - Biology  
 

Price:    45,-  (norm. 60 €) 
Language:  English  
 

The present atlas comprises illustrations and characteristics of 187 European species  
of the subfamilies Crambinae and Schoenobiinae. Data on species biology, habitat and 
distribution with colour photographs and illustrations of the all genitalia are given. 
Schematic distribution maps for each species have been drawn, new synonyms and 
new status of taxa included.  
 

16,8 x 23,5 cm, 224 pp.; Hardcover; 187 species; 51 plates of genitalia of each  
species(males & females); 24 colour plates with more than 650 images of moths. 
 
 
 
Pyraloidea of Europe, volume 3 / Pyraustinae & Spil omelinae  
Identification - Distribution - Habitat - Biology  
 

Price:    75 €  (norm. 85 €) 
Language:  English only  
 

The present atlas comprises illustrations and characteristics of 220 species of the  
subfamilies Pyraustinae and Spilomelinae occurring in Europe and adjacent countries  
(Turkey, partly N Africa, Transcaucasia and partly Transcaspia). Brief data about imago, 
species biology, habitat, distributional maps, similar species and genitalia of almost all  
the species are given. New synonyms have been estabilished, new subspecies, species, 
one subgenus and one genus are described.  
 

16,8 x 23,5 cm, 357 pp.; Hardcover; 220 species; 133 plates of genitalia of each  
species(males & females); 31 colour plates with almost 1100 images of moths. 
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Tortricidae of the Palaearctic Region, Volume 1   
Tortricini and General Part  
 

Price:    65 €  (norm. 70 €) 
Language:  English  
 

The series "Tortricidae of the Palaearctic Region" will consist of six volumes.  
Volume one comprises the introduction, examining the tortricid fauna of the 
 Palaearctic in a world context. It contains a brief history of studies on Tortricidae; 
details on morphology, biology, faunistics, distribution and zoogeography; and  
a review of characteristics of the non-Palaearctic tribes. A phylogeny and classification 
is proposed, with a list of all known family-level taxa. Illustrations are provided in support 
of the text for all chapters, along with colour figures of representatives of each tortricid 
tribe. The systematic part of volume one is devoted to Tortricini, with a review of the  
characteristics of the subfamily Tortricinae. For each of the 164 Palaearctic species  
treated, the following features are provided: synonymy, type locality, critical references, 
diagnosis, and description, including genitalia and data on early stages, biology, habitats, 
and food plants. Remarks also are given on distribution and zoogeographic affinity. 
Adults are illustrated in colour, with multiple images of species that exhibit considerable 
variation. Line drawings of the male and female genitalia of all known species are provided.  
 

Size 30 x 21,5 cm, Hardcover, 152 pages, 8 colour plates of adults, 26 plates of genitalia 
 
 
 
Tortricidae of the Palaearctic Region, Volume 2  
Cochylini  
 

Price:    65 €  (norm. 70 €)  
Language:  English  
 

This volume is entirely devoted to the tribe Cochylini. The general data on the family 
Tortricidae of the Palaearctic in a world context comprises volume one of this series. 
This volume includes the characteristics of Cochlini and the systematic part. For each 
of the 349 species treated the following features are provided: synonymies,  
type localities, critical references, diagnosis and description, including genitalia and data 
on early stages, biology, habitats, and food plants. Remarks also are given on distribution 
and zoogeographic affinity. Adults are illustrated in colour. Line drawigs of the male and 
female genitalia are provided.  
 

Size 30 x 21,5 cm, Hardcover, 200 pages, 8 colour plates of adults, 37 plates of genitalia 

 

 


